

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 146 (3378)

ВТОРНИК, 30 июля 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.

О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Окружной избирательной комиссией по выборам в Ангарский городской Совет депутатов трудящихся на основании ст. 146 Конституции РСФСР и в соответствии со ст.ст. 83, 84, 86 и 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» зарегистрирован кандидат в депутаты Ангарского городского Совета депутатов трудящихся:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 284

КУЗИН **ВЕНИАМИН** **ВАСИЛЬЕВИЧ**, 1926 года рождения, член КПСС, главный инженер завода химреактивов — от рабочих и служащих завода химреактивов.

Заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся **В. КАШИН**.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся **В. СОСНИН**.

КУЗИН

ВЕНИАМИН ВАСИЛЬЕВИЧ

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ПО 284 ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ

Вениамин Васильевич КУЗИН родился в 1926 году в деревне Елахово Череповецкого района Ленинградской области в семье крестьянина. Русский. Член КПСС, образование высшее. Трудовую деятельность **Вениамин Васильевич** начал в 1942 году трактористом, а затем до 1945 года работал слесарем при торфяном предприятии Шеглово Ленинградской области.

В 1945 году поступил учиться в Ленинградский газотопливный техникум и окончил в 1949 году. После окончания техникума был направлен на работу в город Ленинск - Кузнецкий Кемеровской области.

С 1951 по 1964 год **Вениамин Васильевич** работал на Ангарском нефтехимическом комбинате вначале старшим оператором, затем — начальником смены, старшим инженером, начальником цеха.

В 1964 году окончил Всесоюзный политехнический институт. В этом же году приказом по управлению химической и нефтехимической промышленности **Вениамин Васильевич** назначается главным инженером завода химических реактивов, где и работает до настоящего времени.

Вениамин Васильевич является опытным организатором и руководителем завода. Как главный инженер внес много существенных изменений в проектно-сметную документацию строящихся и введенных в эксплуатацию объектов завода химреактивов.

Вениамин Васильевич награжден медалью «За оборону Ленинграда».

Вениамин Васильевич КУЗИН — достойный кандидат в депутаты Ангарского городского Совета депутатов трудящихся.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ: На основании ст.ст. 54, 55 «Положения о выборах в краевые, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить окружную избирательную комиссию избирательного округа № 284 по выборам в Ангарский городской Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей рабочих и служащих завода химреактивов.

Председатель комиссии: **БУТАКОВ** Климентий Игватьевич.
Заместитель председателя: **КОПАНЬ** Андрей Васильевич.

Секретарь комиссии:

ЗАБЕЛИНА Анастасия Михайловна.

Члены комиссии:

ШИВКОВ Анатолий Михайлович.

ГРИТЧЕНКО Раиса Ивановна.

КИСЕЛЕВ Леонид Дмитриевич.

ДЕНИСОВА Валентина Ильинична.

Заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся **В. КАШИН**.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся **В. СОСНИН**.

Коллектив цеха по производству карбамида активно поддержал лозунг записовцев по скорейшему освоению проектных мощностей.

Среди тех, кто сегодня успешно работает над выполнением взятых обязательств, можно назвать имя оператора пульта управления Галены Герасимовой.

Более восьми лет она работает на установках нефтехимического комбината.

На снимке: **Г. Герасимова**.

Фото **А. ХАМЗИНА**.

В СЧЕТ АВГУСТА

Коллектив Ангарского цементного завода 28 июля выполнил план семи месяцев по всем технико-экономическим показателям.

План реализации готовой продукции выполнен на 102 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года реализация продукции возросла на 352 тысячи рублей.

Коллектив завода перевыполнил план по производству цемента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выработка цемента возросла на 15,6 тысячи тонн.

М. ПОВОА, старший инженер планового отдела.

В СОФИИ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫЛСЯ ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ

ЗА СОЛИДАРНОСТЬ, МИР И ДРУЖБУ

Итак, этот день настал. Фестивальные колонны двинулись по длинному маршруту через весь город к стадиону Василе Леского. Его чаща уже переполнена людьми. Около ста тысяч делегатов, гостей, зрителей и участников фестивальных представлений смогли вместить стадион, а София — почти миллионный город. И она вышла на площади и бульвары, чтобы приветствовать цвет юности земли, молодых борцов за светлое будущее человечества.

Площадь народного собрания, мост Орлов, аллея парка Свободы — всюду сотни тысяч рук софийцев, поднятых вверх, шлема приветствия и боевые лозунги борьбы: «Мир, дружба, солидарность», «Агрессоры, вон из Вьетнама!», «Вьетнам победит!», «Успеха в работе, другари!». «Единство! Единство!» — в ответ скандируют делегаты. Их посыплют цветами, обнимают, целуют, поднимают на руки, несут. И так — до самого стадиона.

А на стадионе наступил торжественный момент. Чисто-зеленое поле, окаймленное сплошным людским кольцом. Тихо. Над трибунами колыхаются флаги почти

ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО



НА ПОМОЩЬ ИДУТ АВТОМАТЫ - УКЛАДЧИКИ

Наиболее трудоемкая операция в кирпичном производстве — перемещение кирпича-сырца от кирпичеделательного пресса на сушильные рамки.

На кирпичных заводах управления производственных предприятий только на этой операции занято 56 рабочих-съемщиков. Каждый съемщик кирпича в смену должен поднимать и уложить на сушильные рамки до 35—40 тонн груза. Механизировать этот процесс — давнишняя мечта нашего коллектива.

И вот первые шаги уже сделаны: в июле на одном из технологических участков Ново-Лисихинского кирпичного завода установлен первый автомат - укладчик кирпича-сырца и смонтировано необходимое к нему глиноперерабатывающее оборудование.

Испытания показали впечатляющие результаты. В настоящее время проводится обкатка оборудования, устраняются дефекты. В августе автомат-укладчик будет введен в эксплуатацию.

Активное участие в разработке проекта, внедрении его в жизнь принимали работники завода и инженеры технического и производственного отделов УПП. В конце года на Ново-Лисихинском кирпичном заводе будет установлен второй такой автомат-укладчик. С полным освоением механизированной укладки мы сможем освободить от тяжелой труда 24 человека, сэкономит 26 тысяч рублей в год из фонда заработной платы.

С. ВАСИЛЬЕВ, начальник УПП.

По традиции торжественные пестрые замыкает самая многочисленная делегация страны — хозяйки фестиваля — Болгария. Звучит Ботевский марш. Западная трибуна превращается в огромный национальный флаг Болгарии из тысяч зеленых, белых и красных флажков. Он как бы колыхается, перекатывается волнами вдоль трибуны.

И вот на стадион прибывает мотозастава с фестивальным огнем. От шахтерской лампы доставленной из Хельсинки, зажигаются восемь факелов. Юноши с двух сторон бегут к южной трибуне, где возвышается чаща фестивального огня.

Право зажечь огонь предоставляется олимпийскому чемпиону, по волевой борьбе Бояну Радеву и его ассистентам — представителям болгарским гимнастам Марию Гитовой и Нешке Робевей. Огонь фестиваля зажжен!

Б. ГУРНОВ,
А. МУРЗИН,
А. СИМУРОВ,
(Спец. корр. «Правды»),
г. София, 28 июля.

МЫ СТРОИМ ДОРОГУ НА БОГУЧАНСКУЮ ГЭС

РЕПОРТАЖ ИЗ СТУДЕНЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ОТРЯДА

МЫ — ЭТО БОЛЬШАЯ группа учащихся Ангарского политехникума, организованная в строительный комсомольский отряд. 6 июля вечером мы покинули Ангарск, а утром следующего дня прибыли на станцию Бюросинскую. Дальше наш путь лежал на север — в таежные дебри Красноярского края.

В прошлом году мы уже работали на строительстве дороги Решеты — Богучаны, и потому встреча со знакомыми местами была радостной. Поселился отряд в живописном месте: вокруг соп-

ки, покрытые лесом, рядом река Чуна. Воздух напоен запахом хвои и цветов.

Ждем в палатках по 15—20 человек. Построили своими руками кухню, столовую. Сидели мы на уроках, слушали лекции, и никто не знал, что Петя Зайцев, Виктор Черемных и Владимир Московских — отличные строители. Мы их отметили в первом номере нашей стеногазеты «Тажинцы».

Сейчас, разбившись на 4 бригады, мы укрепляем насыпь вполотно железной дороги, идущей в Богучаны. Отлично работают на

участке бригады под руководством В. Жилкина, П. Зайцева, В. Прокопьева, П. Лысова. Одни нарезают деря, другие укладывают его, третья готовят к укладке бетонные трубы для стока воды. Работа идет спорно, между бригадами развернулось настоящее соревнование.

Дел вперед много. Надо уложить более 10 тысяч квадратных метров дерна, укрепить насыпь, подготовить к стыковке трубы. Первые дни ребята устали, а сейчас уже втянулись. Зазвонели песни у костра, организовался кружок художественной самодеятельности. Скоро думаем выступить перед жителями села Чунояр. Вечером разгораются жар-

кие баталы у волейбольной сетки, а в палатках идет соревнование по шахматам.

Готовимся торжественно отметить день рождения наших именинников. Их набралось более десяти человек. Полагают готовить для них торт, а музыканты — песни в музыкальные произведения. А наш комсорг Петя Зайцев написал именинникам лирическое посвящение.

Девушки не отстают от ребят ни в работе, ни в самодеятельности. Кроме того, они еще прекрасно готовят обеды. Наши фотографы Володя Хороших, Валера Тарасов, Сережа Самуленков сделали немало снимков о нашей жизни, так что скоро организуем фотовитрину.

Время бежит быстро, хотя впечатление такое, что мы уже здесь больше года... Как настоящие таежники, ребята отращивают бо-

роды. Дело хозяйское — а предпочитаю браться.

Несколько слов о нашем мастере Владимире Павловиче Шпильеве, работнике строительного-монтажного поезда № 262. Вот человек! Сказал — сделал. Он во всем нам помогает. Всегда весел, но требователен.

Много внимания и заботы уделяет отряду наш руководитель — преподаватель техникума Станислав Эдмундович Белецкий. Дело поставлено так, что все члены отряда заняты посильным трудом, находятся на своих местах.

По вечерам в командирской палате идут жаркие споры о том, как сделать работу более производительной, а жизнь ребят в лагере — интересной и увлекательной. Ведь романтика — она в труде. А мы — романтики. Мы строим дорогу на Богучанскую ГЭС.

М. ПАНКРАТОВ,
командир отряда, преподаватель техникума.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВЗНОС В ЭКОНОМИКУ

КАЖДАЯ комсомольская организация стремится сегодня проявить свой почин, внести свой трудовой вклад к юбилею комсомола. На заводе товаров народного потребления немало молодых, способных новаторов. О том, какой вклад комсомольцы вносят в экономику своего предприятия, рассказывает инженер бриза завода Инна Константинова.



В ЦЕХЕ 138 уже внедрено рационализаторское предложение инженера-технолога Л. Осиповой «Фильтрация силикатного клея через латунную сетку», позволившее улучшить качество клея.

В цехе 139 медицинский нашатырный спирт готовится по новой схеме, также улучшившей его качество. Это предложение оператора Т. Поддубской. Внедряются предложения начальника установки Г. Абдулина «Упрощение схемы распределения пара в объекте», позволяющее уменьшать потери пара, и слесаря А. Васенева «Стенд для отладки

завиночных машин». Такое предложение улучшит организацию труда слесаря-ремонтника.

Рационализаторы заводской лаборатории работают над новыми методами анализа. Постоянно поддерживая связь с отделом технической информации, они заимствуют из литературы ценные новости, перерабатывают их, применяют к своим условиям и внедряют в производство.

Хорошо работают молодые рационализаторы цеха 223. Из шести принятых предложений одно еще находится в разработке, остальные уже внедре-

ны. Экономист этого цеха Л. Самуэль энергично взялась за отчет экономического эффекта. Два предложения новаторов цеха дали заводу 1860 рублей экономии.

В комсомольско-молодежном цехе 224 находится на внедрении пять рационализаторских предложений. Среди авторов — слесарь-наладчик М. Шарыпов, слесарь-наладчик Э. Горельский, инженер-механик В. Панкратов.

Большую помощь молодым рационализаторам оказывает конструкторская группа. Так, инженер-конструктор В. Васильев — соавтор двух предложений. Конструкторы В. Орлик, Т. Стрижова, В. Чернова, Г. Занина помогают рационализаторам выполнить чертежи, эскизы, копировать их для пропаганды.

На нашем заводе есть еще неусовершенствованные про-

цессы производства. Поэтому сфера деятельности молодых рационализаторов обширна. В связи с этим хочется пожелать комитету комсомола нашего завода больше уделять внимания работе комсомольцев-рационализаторов, чтобы достойно встретить 50-летие Ленинского комсомола.

Поэтому расказ, начатый сегодня о рационализаторах нашего завода, хотелось бы продолжить. Хотелось бы узнать о творчестве молодых рационализаторов и изобретателей на других предприятиях города. О том, какое воздействие на их творчество оказывают комитеты комсомола. Думаем, что здесь слово за комсомольскими вожаками, за теми комитетами комсомола, которые стали катализаторами технического творчества молодежи.



Рабочая биография электросварщика управления Дальстальконструкции Леонида Гаврилова — это биография строителя промышленных объектов Ангарского нефтехимического комбината.

На строительстве парка резервуаров он показывает высокую производительность труда.

На снимке: Л. Гаврилов.

Фото А. ХАМЗИНА.

СООБЩЕНИЕ ЦСУ об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1968 года прежде всего примечательно тем, что, завершив нынешнее шестимесячное задание, Советский Союз выполнил первую половину пятилетнего плана на 1966—1970 гг. Этот знаменательный рубеж пройден успешно. Важнейшие задания пятилетия по росту промышленного производства, грузооборота транспорта, реальных доходов населения, розничного товарооборота перевыполняются.

Так, за первые два с половиной года пятилетки среднегодовой прирост промышленной продукции превышает 9 процентов против 8—8,4 процента, намеченных планом. Таким образом, в новой пятилетке значительно ускорились темпы экономического роста; устойчиво высокие темпы достигнуты не только в тяжелой промышленности, но и в производстве товаров широкого потребления.

По сравнению с первым полугодием прошлого года промышленное производство выросло почти на 9 процентов. Это позволило реализовать сверх полугодичного плана почти на 4 млрд. руб. продукции, а всего сверх задания за половину пятилетки — примерно на 15 млрд. руб.

Проблемный этап отмечен важными качественными изменениями в экономике: улучшились пропорции между отраслями хозяйства и внутри отраслей; быстрее повышался технический уровень

производства; более высокими темпами двигались те отрасли, которые на современном этапе играют ведущую роль в техническом прогрессе. Например, в первом полугодии при общем росте продукции на 9 процентов электроэнергетика дала прирост в 10 процентов, химическая и нефтехимическая индустрия, машиностроение и металлообработка — 12 процентов, производство приборов, средств автоматизации и вычислительной техники — 15 процентов и т. д.

Темпы выпуска потребительских товаров, как и намечалось пятилетним планом, сблизились с темпами выпуска продукции тяжелой индустрии, а в текущем году даже превосходят их. Особливо быстро растет выпуск товаров, пользующихся наибольшим спросом населения, в частности товаров длительного пользования. Например, в первом полугодии прирост по товарам культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода достиг 14 процентов.

Значительно увеличился промышленно-экономический потенциал СССР. В первом полугодии произведено: 313 млрд. киловатт-часов электроэнергии, 151 млн. тонн нефти, 296 млн. тонн угля, почти 53 млн. тонн стали, около 99 тысяч металлорежущих станков, 297

млн. пар кожаной обуви, миллионы радиоаппаратов и телевизоров, домашних холодильников и стиральных машин и др. Следовательно, СССР вышел на уровень годового производства в 650 млрд. киловатт-часов электроэнергии, свыше 300 млн. тонн нефти, почти 600 млн. тонн угля, 107 млн. тонн стали, почти 200 тысяч металлорежущих станков, 600 млн. пар кожаной обуви и т. д. Эти показатели соответствуют заданию на 1968 год.

Отмечается более ровный ритм производства. План полугодия выполнены и перевыполнены все общесоюзные и союзно-республиканские промышленные министерства и в целом промышленность всех союзных советских республик. Улучшились технико-экономические показатели работы предприятий. Производительность труда в промышленности возросла против прошлого полугодия на 5,7 процента, в строительстве — на 6 процентов. Перевыполнены планы снижения себестоимости в промышленности и планы прибыли в целом по народному хозяйству и во промышленности.

Более устойчивым стал темп роста сельского хозяйства, что находит свое подтверждение непрерывным и существенным ростом сельскохозяйственного производства даже в неблагоприятные

по погодным условиям годы. Это — результат нового порядка планирования заготовок сельскохозяйственных продуктов, усиления экономического стимулирования результатов труда, увеличения поставок сельскому хозяйству техники, минеральных удобрений. Колхозы и совхозы организованно провели весенние полевые работы. План ярового сева перевыполнен. Теперь развертывается уборка урожая.

В колхозах и совхозах увеличилось производство продуктов животноводства. По сравнению с первым полугодием прошлого года производство мяса выросло на 10 процентов, молока — на 6 процентов, яиц — на 14 процентов. Повысилась продуктивность скота, в итоге значительно увеличилось государственные закупки, и полугодичный план этих закупок по продуктам животноводства на много перевыполнен.

Существенный подъем хозяйства непосредственно связан с экономической реформой. К концу первого полугодия по новой системе планирования и экономического стимулирования работало более 13 тысяч промышленных предприятий, на долю которых приходилась половина всей промышленной продукции и около 60 процентов прибыли. На новые условия переведены также 18 железных

дорог, выполняющих 80 процентов грузооборота всего железнодорожного транспорта, а также большое число предприятий связи, торговли, бытового обслуживания и др.

Общее улучшение экономического климата в стране повлекло существенное повышение жизненного уровня населения. Численность рабочих и служащих выросла на 2,8 млн. человек, или на 3,5 процента, при отсутствии в стране безработицы. Общее число рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР составило в среднем за полугодие 83,7 миллиона человек.

Как отмечалось выше, за истекшие два с половиной года реальные доходы трудящихся росли быстрее, чем намечено пятилетним планом. В первом полугодии осуществлены меры по дальнейшему улучшению материального положения советских граждан. Повышен минимум заработной платы, увеличены тарифные ставки ряда категорий рабочих машиностроительных цехов во всех отраслях, увеличен минимум отпуска с 12 до 15 дней, повышены пособия по болезни, улучшено пенсионное обеспечение и др. К концу полугодия на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями переведено около 55 миллионов рабочих и служащих

СТРАНА ПЕРЕШЛА ВАЖНЫЙ

КНИГА НУЖНА ВСЕГДА

В РАЗГАРЕ лето. Конечно, большинство детей сейчас в лагерях, на дачах, в деревне. А те, кто остался в городе, проводят свой досуг на детских площадках, в парках, в зеленой зоне Ангарска.

Хорошо в летний теплый день погулять в речке, побродить в лесу, промчатся по беговой дорожке стадиона. Но приходит час, и ребенок несколько устает от игр. И тогда он находит отдых в чтении книг. Сколько увлекательных, полезных минут подарит школьнику интересная книга! Об этом знают и дети, и взрослые. Вот почему так тесен кон-

такт юных ангарчан с работниками детской библиотеки имени А. Гайдара.

В летний период у работников библиотеки особые заботы. Ведь нельзя ограничиваться только выдачей на руки книги. Надо сплотить юных читателей в определенный кружок, привлечь как можно больше детей к чтению. Учитывая это обстоятельство, библиотека ежедневно в среду в читальном зале собирает маленьких книголюбов, где они слушают сказки, новеллы. Они очень любят громкое чтение. Тут же происходит непосредственное обсуждение услышанного. Это для маленьких.

А ребята постарше с удовольствием участвуют в дискуссиях по произведениям. Интересный разговор состоялся у выставки «Спорт — сила, ловкость, красота!». Между прочим, подобные выставки, стенды в библиотеке пользуются популярностью. Вот их тематика: «Владимир Ильич Ленин — наш вождь и учитель»,

«Страна пионеров», «Дети мира — привет!».

Работники библиотеки имени А. Гайдара — частые гости на детских площадках, в кинотеатрах города. Так, в «Комсомольце» проведен утренник «Дети мира». Он закончился показом кинофильма «Баллада о красном галстуке». В дружбе с детской библиотекой и некоторые ЖЭКи, например № 2 и 6. На площадках этих жилищно-эксплуатационных контор дети всегда имеют свежие газеты, журналы, интересные книги. Но зато на многих других детских площадках влияние библиотеки еще очень слабо. И это не вина работников библиотеки. Их мало, и они не в состоянии охватить своей работой все площадки. Вот здесь-то и должны проявить себя руководители детских площадок. У библиотеки есть передвижной фонд, и его надо использовать. Книга — первый помощник любого воспитателя. Об этом никогда не надо забывать, и летний период в этом не исключение.

Т. ЛЮТИКОВА,
студентка ИГУ.



Профессию штамповщицы Надежда Бяцон освоила четыре года назад. Сейчас она одна из лучших работниц второго цеха электромеханического завода.
На снимке: Н. Бяцон.

Фото И. АМОСОВА.

А БЕЗ ВОДЫ...

Дорогая редакция! Начиная с мая, мы не имеем возможности из своих кранов пить холодную воду. Живем как в пустыне. Даром, что Ангарска — такая плодородная река. Ни помыться, ни попить невозможно.

Неоднократно мы обращались в домоуправление, но проку мало. Придут оттуда, посмотрят,

посочувствуют, а воды как не было, так и нет. Иногда она, правда, течет. Но напор такой, что стакан за 15 минут с трудом наполняется.

Возможно, есть какие-то технические причины в оправдание, но нам от этого не легче. Надо, видимо, найти способ, чтобы вода поступала исправно. Потому, как известно, без воды жить довольно неудобно.

А. РУСАКОВ,
житель дома № 10 квартала 34.

Мы уже писали, что воздух, где расположена медсанчасть нефтяного комбината, особенно ее хирургический корпус, систематически загрязняется расположенной рядом котельной.

КТО ПРИМЕТ МЕРЫ?

Несколько месяцев назад произошла авария — из-за неисправности трюсов труба обломалась. И весь дым теперь распределяется по поверхности земли, загрязняя до предела воздух и территорию района.

Подобное аварийное состояние котельной, естественно, требовало принятия срочных мер, так как загрязненность воздуха превыша-

ет все санитарные нормы и ставит под угрозу состояние здоровья находящихся на лечении больных и обслуживающего персонала. При подобном состоянии котельной эксплуатация ее вообще недопустима.

Несмотря на это, неотложных мер по ликвидации аварии не принято. Делаются только бесконечные попытки к переводу котельной на газовое отопление и к постройке новой трубы. Когда же, наконец, ЖКУ комбината примет все необходимые меры по ликвидации аварийного состояния котельной?

Удивляет и странная позиция «сторонних наблюдателей» — руководителей санитарной службы города (главрач Джумок Н. Н.) и санитарной службы медсанчасти (врач Бузюк В. В.).

ПЕЖЕМСКИЙ, ШУКО, БЕЛЬЧЕВ, ГРЕБЕННИКОВ, ГАЛЮТИН, ШМЫКОВ, врачи медсанчасти.

РУБЕЖ

из 65 миллионов, подлежащих переводу.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с тем же полугодием прошлого года на 8 процентов и составила 108 руб., а оплата труда колхозников увеличилась на 9 процентов.

Денежные доходы населения выросли по сравнению с первым полугодием 1967 года на 10,4 процента.

Все это обеспечило высокую покупательскую способность населения и рост продаж товаров. За полугодие розничный план товарооборота перевыполнен и увеличился на 9,3 процента.

В городе и на селе осуществлялось большое жилищное строительство. Выросли масштабы бытового обслуживания. Достигнуты новые успехи в области развития просвещения, науки и культуры. Различными видами обучения охвачено около 76 млн. человек, из них 49 млн. обучалось в общеобразовательных школах. В текущем году в народное хозяйство направляются свыше 1,4 млн. специалистов, окончивших высшие и средние специальные школы. По сравнению с прошлым годом выпуск из вузов и техникумов уве-

личился примерно на 130 тысяч человек.

На 1 июля 1968 года население СССР составило около 238 миллионов человек.

Сообщение ЦСУ отмечает ряд недостатков в развитии отдельных отраслей хозяйства. Не все предприятия выполняли планы по реализации продукции и накопления, не полностью используются производственные мощности. По предприятиям ряда министерств и ведомств не полностью выполнены планы внедрения в производство новейших достижений техники. Ряд министерств и ведомств слишком медленно вводит в действие новые производственные мощности.

Несмотря на значительный рост товарооборота, спрос населения на некоторые товары удовлетворяется еще не полностью.

Таким образом, в хозяйстве СССР имеются еще большие неиспользованные резервы. В стране развертывается социалистическое соревнование за лучшее использование этих резервов, быстрое освоение проектных мощностей, достижение более высокой продуктивности труда. Экономика СССР находится на высоком подъеме. Этому способствует высокая трудовая активность народа. Можно с уверенностью сказать, что вторая половина пятилетнего плана будет также переполнена.

Марк ПОСТОЛОВСКИЙ, комментатор Агентства печати Новости (АПН).

ЖЕРТВА РЕКЛАМЫ

ПИСЬМО С ПОСЛЕСЛОВИЕМ

«Производим ремонт квартир» — так начинается реклама, которую распространяет ремстройучасток, находящийся в пос. Байкальске по ул. Осипенко. И я решил обратиться в этот строфучасток. Пора, думаю, побелить квартиру. 25 июня позвонил в это учреждение. Тут же пришел мастер, выписал квитанцию на сумму 24 рубля 97 копеек и пообещал, что белить будут первого или второго июля.

Ждем первого июля, второго июля — никто не идет. Звоню, мастер отвечает: «Разве у нас не

было побелщика? Ждите третьего или четвертого июля». Действительно, на другой день приходит побелщик Владимир Низовцев и принимается за работу. 4 июля он «закончил» побелку. Но мне показалось, что стены получаются полосатыми. Низовцев уверил меня: высохнет, будет хорошо.

Высохли стены, и что же? На них страшно смотреть: сплошные полосы. Тут-то и началось. Пошла жена на квартиру к побелщику, просила исправить брак. Пообещал перебелить. Подождали день, два, нет его. Звоню в строфучасток. Начальник участка ответил, что он выяснит у мастера и сообщит мне по телефону (у меня на квартире телефон), и записал номер. Не дождавсь выяснения, снова звоню. Мастер был как раз на месте и ответил, что приедет и посмотрит. Приехала, посмотрела и согласилась, что побелено очень плохо. Пообещала завтра же прислать побелщика.

И вот давно прошло «завтра» и «послезавтра», а воз и ныне там. Если я звоню я попаду к начальнику, он всегда записывает адрес для выяснения. Если же на месте окажется мастер — один и тот же ответ: «А

разве побелщик не был? Ждите — будет».

Я уже научился по телефону голос начальника и мастера узнавать. И вот целый месяц начальник записывает мой адрес, а мастер кормит меня «завтраками».

Так мы и ждем. Я брал для этой цели административный отпуск на день, да и жена пораньше отпрашивается с работы, да нет толку. Детям наказываем, чтобы никуда из квартиры не уходили, когда нас нет дома...

Лопнуло наше терпение. Спрашивается, почему такое бездушное отношение к людям?

Почему деньги берут сразу же, не отстранив квартиру? Я думаю, что мастер должен принять работу у побелщика, а потом уже и брать плату.

Г. ПОПКОВ,
житель 178-го квартала.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы позвонили начальнику ремстройучастка М. С. Каневскому. Нет, он не удивился тому, что его подчиненные безобразно отнеслись к своему служебному долгу — сделали брак и никак не хотят его исправлять. Он был удивлен другим — почему это обратился с жалобой в редакцию, а не к нему лично. А то, что Т. Попков звонил и ему, я мастеру, и не раз — это не в счет.

А почему Т. Попков вообще должен был звонить и тем более приходить? Почему этого не сделал сам Т. Каневский? Именно ему бы надо было прийти на квартиру к клиенту, извиниться за своих бракоделов и немедленно принять меры к переложению годной работы. Думается, что это еще не поздно сделать.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Тов. Г. ТРИФОНОВУ.

Вас интересует, почему картофель в некоторых магазинах реализуется по разной цене. Мы попросили начальника орс нефтехимического комбината Н. Попова ответить на этот вопрос.

Согласно приказу Иркутского областного управления торговли № 265 от 27 августа 1964 года расфасованный картофель реализуется в 1 коп. дороже оптовой цены за 1 кг, стоимость тары включается дополнительно.

Поэтому стоимость картофеля, расфасованного по три килограмма, а была равна 40 коп. за пакет (из расчета 3 кг по 12 коп., 3 коп. — надбавка за расфасовку, 1 коп. — стоимость тары).

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

ЗА ПОРЧУ ЗЕЛЕНИ— К ОТВЕТУ

Ежегодно из городского бюджета расходуется крупная сумма денег на озеленение города. Каждый год высаживаются десятки тысяч деревьев, сотни тысяч корней кустарников и цветов, засеивают газоны. На эти работы затрачивается много сил. Тысячи добровольцев на субботниках и воскресниках помогают озеленению города.

Но, к сожалению, еще немало у нас людей, которым безразлично, будет ли наш город в зелени. Ведь как бывает? Пионеры из «зеленого патруля» останавливают гражданку: — Тетенька, здесь посеяно! Нельзя ходить.

А «тетенька», расталкивая ребятшек, продолжает шагать по газону.

И ребятшкам из патруля ничего не остается делать, как натягивать вокруг газонов бечевку с красными флажками. А иначе газон погибнет, его затопчут.

Но если такая ограда еще может удерживать людей, то

против скрта она бессильна.

А коровы и козы, гуляющие по ангарским газонам, не такая уж большая редкость. Административная комиссия строга спрашивает с граждан, чей скот ходит без присмотра. За лето этого года более сотни владельцев скота привлечено к административной ответственности. Только на последнем заседании административной комиссии был оштрафован пастух П. Токарев, пасущий стадо в поселке Байкальске. Он не вел учета поступивших в стадо коров, и они разбрелись по городу. Оштрафована на 10 рублей гражданка Л. Круглова, коровы которой паслись в газоне 85-го квартала, оштрафована на 10 рублей в Е. Сорокина и другие.

Мы стремимся к тому, чтобы наш город был городом-садом, но, чтобы добиться этого, борьбу за зеленый наряд надо вести, как говорили раньше, всем миром.

А. МАЛЕЕВ,

член административной комиссии горисполкома.

НА СЦЕНЕ — „ФИЛЬТР“

Свою новую программу народная агитбригада «Фильтр» подготовила к областному фестивалю молодежи «Рожденные бурей». Премьера состоялась на сцене Дворца культуры завода имени Кувшинова в Иркутске. Концертное обозрение агитбригады «Мы с ва-

ми» получило высокую оценку жюри фестиваля и зрителей. 26 июля с концертной программой «Фильтра» впервые познакомились ангарчане. В зале ДК нефтехимиков долго не смолкали аплодисменты. Выступление «Фильтра» прошло успешно.

У нас много замечательных тренеров, имена которых хорошо известны. Взять, к примеру, Анатолия Яковлевича Ламма. Кропотливо, изо дня в день, из месяца в месяц, готовит он ребят к большому спорту. И если сегодня среди легкоатлетов мы видим одного из сильнейших пятиборков области молодую Тоню Бишкую, так в этом заслуга именно его — тренера А. Ламма. Недавно болельщики аплодировали

городских соревнованиях волейболистов. И вот он предлагает свои услуги спортклубу «Ермак». Взвзяв его с радостью, правда, не заинтересовались в «Спартаке», почему Клыпин отсюда ушел. Поначалу все шло гладко — были тренировки, были победы. Но постепенно, освесившись, Клыпин вернулся к тому, чем кончил в «Спартаке»: стал пить. Пьяным не стеснялся приходить даже

КОГДА РУКОВОДИТЕЛИ „НЕ В КУРСЕ“...

прыгну Николаю Макову, установившему новый рекорд области в тройном прыжке. Николай — тоже воспитанник этого тренера. И как обидно, что рядом с такими замечательными людьми еще встречаются тренеры, которые не имеют ни малейшего права носить это высокое имя — воспитателя и друга спортсменов. В иркутском «Спартаке» работал молодой тренер Николай Клыпин. В свое время его ученики выигрывали первые места на многих областных и

на тренировки. И не раз. А вскоре тренировки почти прекратились. А выпивки участились. Его уволили. И что же? Клыпин сидит без работы? Нет. Его, оказывается, приняли с распростертыми руками в спортклубе «Ангара». Знал председатель клуба т. Туров, что Клыпин выпивает, но принял на работу. То ли пазло «надменному соседу», то ли на перевоспитание. И здесь он начал с того, что набрал в секцию волейбола ребят в лещат. Ну, а по-

Т Е М А Великой Отечественной войны. Мимо нее, пожалуй, не прошел ни один из современных писателей. Это были произведения, написанные в те скорбные, суровые годы войны, и произведения, написанные спустя десятилетия. В Великую Отечественную обаярил весь мир преимуществе советского человека, преимуществе его душевных ка-

КНИГА О ТВОРЧЕСТВЕ К. СИМОНОВА

чества, преимуществе нашего строя. Это и послужило богатым источником для современной литературы. Одно из таких писателей, для кого тема войны стала главной, мы никогда не перестаем ценить, любить его произведения, его героев. Творчеству Симонova посвятившая работы многие советские критики, литературоведы. Одна из последних таких книг вышла в издательстве «Наука». Автор ее С. Я. Фрадкина так и назвала свою работу — «Творчество Константина Симонova». Это новая встреча с интереснейшим писателем, с его творческой лабораторией. Автор знакомит нас с Симонovым с того самого времени, когда он, шестнадцатилетний ученик ФЗО, потом токарь на авиационном заводе в механическом цехе кинофабрики, начал

писать свои первые рассказы, свои первые стихи. И, наконец, период творчества Симонova послевоенный. — Война никогда не бывает достаточно далеко от нас. — Это слова Сергея Луконина из пьесы «Парень из нашего города». Слова Сергея выразили удивительно точно чувства самого Константина Симонova. Автор книги проводит нас по всем годам войны, когда Симонov, писатель, журналист писал самые лучшие свои стихи, прозу. Он писал о войне во всех жанрах — от очерка до романов. Симонov — поэт, прозаик, драматург. Этому посвящены в книге С. Я. Фрадковой пьелье главы. И вот, наконец, Симонov, каким его знаем сегодня, — автор романа-эпопеи. Каким был путь к роману-эпопее? Что же определило удачу «Живых и мертвых» и «Солдатами не рождаются»? Об этом рассказывает новая книга «Творчество К. Симонova», о Симонove-первооткрывателе, о том Симонove, который идет первым в советской литературе по нехоженным тропам. **З. НЕРАДОВСКАЯ.**

том, «это уже было в конце мая, тренер собрал у детей по шесть рублей 50 копеек на тренировочные костюмы и обещал им, что они поедут в спортивный лагерь, который расположен на Иркутском море». Эти строки и привел из письма матери Саши Черниковой, тринадцатилетнего ученика 10-й школы. После сбора денег Клыпин стал на тренировках появляться все реже, но все же он не забыл собрать у ребят медицинские справки, на верное, для того, чтобы у них не возникло сомнений в поездке. Попутно пообещал провести родительское собрание, но или памятуя ему отказала, или из-за загруженности, вои костюмов, ни тренировок, ни спортивного лагеря, ни родительского собрания от него так и не дождался. В итоге родители опоздали отправить ребят в пионерский лагерь, теперь они на все лето остались в городе.

Когда же мы заинтересовались в спортклубе «Ангара», где находится Клыпин, то там оказались «не в курсе дела». Вряд ли стоит говорить о том вреде, особенно для детского спорта, который наносят такие, с позволения сказать, тренеры, как Клыпин. Вот почему спортивному клубу «Ангара» из этой весьма неприятной истории надо сделать далеко идущие выводы. **К. ВАСИЛЬЕВ.**

ОН ВЫСТУПИТ НА ФЕСТИВАЛЕ



ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ

Московская передвижная выставка произведений советских художников (живопись, скульптура, графика) открывается сегодня в городском музее (квартал 73, дом 4, рядом с кинотеатром «Пионер»). До этого с произведениями, представленными на передвижке, знакомились иркутские жители ряда других городов страны.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 июля, ВТОРНИК
19.00 — Телевизионный папирус.
19.20 — «Сия было бы чудом». Научно-популярный фильм.
19.30 — Журнал «Стрельба».
20.00 — Спектакль Челябинского театра оперы и балета. По окончании — С телетайпов ленты ТАСС.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Тельминская швейная фабрика имени Вороного Усольского района — швей-мотористок, ученик швей-мотористок в возрасте от 17 лет и старше (работа относительная).
Обращаться: пос. Тельма Усольского района швейная фабрика имени Вороного, отдел кадров. (533)

Ангарский хлебокомбинат — уборщица, рабочая (женщина) в пекарню, электрика, газозлектросварщика.
Обращаться в отдел кадров, телефон 2-29-01. (629)

Ангарское управление Дальстальконструкция — машинистку (оклад 72 рублей), механика по оборудованию.
Обращаться: пос. Майск, улица Гастелло, дом 4, отдел кадров. (614)

ЗАВОД № 5 УПП — бетонщицы (мужчина в женский), вагранщики, водители электротележки, токарей 4-6 разрядов, слесарей по изготовке деталей в арматурный цех, умельцев работать с бензорезом, слесариков в цех инвентаря (женщины), электрика и электросварщик 5-6 разрядов, электросварщик 3-4 разрядов, газозлектросварщик 4-5 разрядов, слесарей по ремонту кранового оборудования. Одиночки предоставляются общежитие.
Обращаться: пос. Юго-Восточный, завод № 5 УПП, отдел кадров. (637)

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 июля в 17 часов в зале заседаний горисполкома состоится пленум ГК ВЛКСМ. Явка всех членов пленума обязательна.

Ангарская типография № 1 — резчика бумаги.
Обращаться: ул. Мира, 18, телефон 2-31-87.

СМУ-14 треста Междорезвайстрой — автоинженеров, шоферов, трактористов, кузнечей, автослесарей, слесарей-механика, штукатуров-плотников (на временную работу), газозлектросварщиков.
Обращаться: пос. Кирова, СМУ-14, телефон 56-10, доб. 37. (458)

Ангарские тепловые сети — слесарей-сварщиков, газозлектросварщика.
Обращаться: улица Сибирская, 15-а, отдел кадров. (647)

Инженера ОТК (оклад 140 рублей), шофера на грузовые машины (оклад 110 рублей), автослесарей с повременной оплатой труда.
Обращаться по телефонам: 84-24 и 84-22. (646)

трубач и композитор, выпускник Ленинградского механического института Всеволод Королев. В Софии прозвучит одно из его сочинений — композиция на русскую тему. На снимке: ленинградский ансамбль «Диксиленд» (слева направо) Александр Усыгина, Борис Ершов, Эдуард Левян, Юрий Мирошниченко, Всеволод Королев, Александр Скрыпник.
Фото О. Пороховникова.
Фотохроника ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«МУР» — Фантома против Скотланд-Ярда (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПОБЕДА» — Трое братьев Виктора Чеховича. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
КЛУБ «КОМСОМОЛЕЦ» — Первая любовь. 19, 21.
«АНГАРА» — Покаяние в горах. 17-20, 18, 20-30.
КЛУБ пос. КИРОВА — Мастерская (дети до 16 лет не допускаются). 19, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ангашка. 15, 17, 19, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Операция «Кобра». 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ОКТЕБЕРЬ» — Волшебная лампа Аладдина. 10. Бяч божий. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Соседи. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Фантома (дети до 16 лет не допускаются). Первая серия — 11, 15-10, 19. Вторая серия — 13, 17, 19.
«ПИОНЕР» — Особое мнение. 10, 11-40, 12-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
Найдены мужские часы в магазине № 5.
Обращаться по адресу: 75-10-10.
Учебники заготовленные № 61767 на имя Рузана Николая Александровича, выданные в 1968 году школы № 38, считать недействительными. (620)

Ангарский филиал Иркутского политехнического института объявляет прием студентов на дневное и вечернее отделения на 1968-69 учебный год.
ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: машины в аппараты химической промышленности, водоснабжение и канализация, химическая технология переработки нефти и газа, химическая технология пластических масс и синтетического каучука.
ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ: электрические станции, машины и аппараты химических производств, автоматизация и комплексная механизация химических технологических процессов, химическая технология вяжущих материалов, технология основного органического и нефтехимического синтеза, химическая технология пластических масс и синтетического каучука, химическая технология переработки нефти и газа, промышленное и гражданское строительство, электроснабжение промышленных предприятий и городов.
Примечание: на дневное отделение по 31 июля, аспиратурные экзамены с 1 по 20 августа; на вечернее отделение по 20 августа, аспиратурные экзамены с 21 августа. Инородные студенты обеспечиваются общежитием.
За справками обращаться: ул. Московская, 30, телефон 2-20-66. Приемная комиссия работает с 11 до 19 часов, в субботу — с 10 до 14 часов. (636)

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы операторов с образованием 9-10 классов, машинистов компрессоров, газозлектросварщиков и электромонтеров с образованием не ниже 7 классов. На курсы принимаются только мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Стипендия 62 рубля, срок обучения 4-5 месяцев. Одиночки предоставляются общежитие.
Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12, учебный комбинат. (610)

Красноярский музыкально-драматический театр

ГАСТРОЛИ ОПЕРЕТТЫ

в помещении Дворца культуры «Современник»
Репертуар с 31 июля по 11 августа 1968 года
31 июля — В. МУРАДЕЛИ. Мэри Не, музыкальная комедия в 3-х действиях.
1, 6, 10 августа — И. КАЛЬМАН. Баядера, оперетта в 3-х действиях.
2, 5 августа — Л. ЛЯДОВА. Под черной маской.
3, 4 августа (утро) — И. ДУНАЕВСКИЙ. Сия клоуна, оперетта в 3-х действиях.
4 августа — И. КАЛЬМАН. Сильва, оперетта в 3-х действиях.
7, 9 августа — Д. МОДУНО. Черный дракон, оперетта в 3-х действиях.
8 августа — И. КАЛЬМАН. Принцесса ширка, оперетта в 3-х действиях.
11 августа — ПРОЩАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ, отрывки из оперетт.
Начало спектаклей: днем — в 12 часов, вечером — в 19 час. 30 мин.
Начало прошлого концерта — в 18 часов и в 21 час. (635)

АНГАРСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД — разработчики (мужчина и женщина) слесарей по КИП, слесарей по ремонту технологического оборудования 5-6-7 разрядов (оклад от 140 до 165 рублей). Одиночки обеспечиваются общежитием.
Обращаться в отдел кадров цементного завода. Телефон 7-33-33 (проезд трамваем № 1 до конечной остановки). (634)

Ангарский участок Сибэнергоремонт при ТЭЦ-1 для ремонта котлов, генераторов и двигателей — слесарей 1, 2, 3 разрядов, электрослесарей и обмотчиков (оклад от 106 до 220 рублей).
Обращаться квартал 80, дом 1, ЖКО ТЭЦ-1, отдел кадров, ежедневно с 8-30 до 11 часов. (617)

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдела партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий в корректуру в типографии — 2-20-68.